
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE85933

ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

politique à l'égard des jeunes
Question écrite n° 85933

Texte de la question

Mme Véronique Louwagie attire l'attention de M. le ministre de la ville, de la jeunesse et des sports suite à la
parution du rapport de France Stratégie daté de juin 2015, relatif à l'engagement des jeunes. Dans le présent
rapport, France Stratégie, préconise la promotion « du CV par compétences », pour valoriser le bénévolat. Elle
souhaiterait connaître les intentions du Gouvernement concernant cette préconisation.

Texte de la réponse

Le rapport de France Stratégie relatif à l'engagement des jeunes a été rédigé à la demande du Gouvernement.
Comme annoncé lors de sa remise le 25 juin dernier, le ministre chargé de la jeunesse souhaite une expertise
approfondie pour étudier l'opportunité et la faisabilité des propositions formulées. S'agissant de promouvoir le
CV par compétences, cette préconisation du rapport fait écho à un travail de longue haleine réalisé par les
syndicats d'employeurs et de salariés avec Pôle emploi. Une expérimentation de « CV citoyen » a été lancée en
2009 par différentes associations et cabinets de recrutement. Un rapport déposé le 1er juillet 2015 par la
commission des affaires européennes de l'Assemblée nationale sur la validation de l'apprentissage non formel
et informel et présenté par Mme Sandrine Doucet, députée apporte également des éléments de contexte et des
pistes de réflexion sur la validation des acquis de l'expérience pour les bénévoles. Ce rapport pointe également
un certain nombre de freins culturels à lever, tant du côté des associations et des bénévoles que de la société et
des entreprises, dans la reconnaissance de l'acquisition de compétences dans le cadre d'un engagement
associatif. Tant le rapport de France Stratégie que celui de la commission des affaires européennes de
l'Assemblée nationale font l'objet d'un examen approfondi afin d'expertiser l'opportunité et la faisabilité de leurs
propositions pour donner à chaque jeune la possibilité de vivre pleinement sa citoyenneté, de faire entendre sa
voix selon les modalités qu'il aura choisies.
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